
事前学習

事後学習

学生の学修時間の実態や学修行動の把握に関するアンケート2023

●対象科目：2023年度春期開講　●対象学生：学部１～４年生　●調査期間：2023/10/30～2023/12/10

シラバスには各授業科目の講義計画の回ごとに行なうべき「予習」「復習」の内容と目安の時間が示されていますが、この授業科目の授業時間外での学

習についてお聞かせください。

シラバスに示された「予習」「復習」の内容と目安の時間に沿って学習しましたか。

この授業科目の授業時間外での学習の『時間』をお聞かせください。毎回の授業の事前・事後の学習は平均するとおおよそどの程度でしたか。

102名 295名 218名 104名 25名8名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

シラバスに示された内容・時間に沿って予習・復習を行った。

シラバスに示された内容・時間に沿って、ある程度予習・復習を行った。

シラバスの予習・復習の記載は知っていたが、あまり予習・復習を行わなかった。

シラバスの予習・復習の記載は知っていたが、予習・復習は行わなかった。

シラバスに「予習」「復習」の記載があるのを知らなかった。

その他

317名 203名 151名 41名 16名

2名 22名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんどしていない 15分 30分 60分 90分 120分 それ以上（120分を超えて）

161名 149名 223名 146名 34名

12名 27名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんどしていない 15分 30分 60分 90分 120分 それ以上（120分を超えて）



この授業科目の授業時間外での学習の『内容』をお聞かせください。事前に取り組んだものについて、最もよく取り組んだものから順に3つをあげてください。

事前：最もよく取り組んだもの

事前：次によく取り組んだもの

事前：三番目によく取り組んだもの

402名 87名 114名 41名

12名

29名

5名

62名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教材の確認 不明なキーワードを調べる レポート課題 ノート整理 グループミーティング プレゼンテーション準備 フィールドワーク その他

145名 294名 55名 143名 17名

16名 6名

76名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教材の確認 不明なキーワードを調べる レポート課題 ノート整理 グループミーティング プレゼンテーション準備 フィールドワーク その他

65名 166名 92名 229名 23名 25名 35名 117名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教材の確認 不明なキーワードを調べる レポート課題 ノート整理 グループミーティング プレゼンテーション準備 フィールドワーク その他



事後：三番目によく取り組んだもの

この授業科目の授業時間外での学習の『内容』をお聞かせください。事後に取り組んだものについて、最もよく取り組んだものから順に3つをあげてく

ださい。

事後：最もよく取り組んだもの

事後：次によく取り組んだもの

154名 70名 329名 118名 19名

6名 56名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教材の確認 不明なキーワードを調べる レポート課題 ノート整理 グループミーティング フィールドワーク その他

196名 240名 69名 143名 34名

13名

57名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教材の確認 不明なキーワードを調べる レポート課題 ノート整理 グループミーティング フィールドワーク その他

146名 203名 82名 162名 24名 42名 93名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教材の確認 不明なキーワードを調べる レポート課題 ノート整理 グループミーティング フィールドワーク その他



この授業科目の授業時間外での学習についてお聞かせください。

『一緒に取り組んだ人数』は主に何人でしたか。最もよく当てはまるものを選んでください。

一番よく使用した『場所』はどこでしたか。一番よく使用した場所を選んでください。

641名 49名 30名

12名 3名

17名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分１人で ２人で ３人で ４人で ５人で ６人以上

51名 29名 34名 559名 69名 10名

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

空き教室 大学の食堂/ラウンジ 図書館 自宅 その他（学内） その他（学外）


